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Γ΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ ΑΛΓΕΒΡΑ 

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢  ΕΞΑ΢ΚΗ΢Η΢ ΚΑΙ ΢Ω΢ΣΟ -ΛΑΘΟ΢ 

ΑΝΑΓΩΓΗ ΟΜΟΙΩΝ ΟΡΩΝ – ΣΑΤΣΟΣΗΣΕ΢- ΣΡΙΩΝΤΜΟ 

Α΢ΚΗ΢Η 1:  

Nα γράψετε δίπλα ςε κάκε μία, από τισ παρακάτω ςχζςεισ ,το γράμμα (΢) αν είναι ςωςτι ι το 

γράμμα (Λ) αν είναι λάκοσ: 

      

       

2 22 2 22 9 6 22 3 12

24 53 ( 2) 6 2 2 4

 

X X X

 

  

                

           
 

 

Α΢ΚΗ΢Η 2:    

Nα γράψετε δίπλα ςε κάκε μία, από τισ παρακάτω ςχζςεισ ,το γράμμα (΢) αν είναι ςωςτι ι το 

γράμμα (Λ) αν είναι λάκοσ: 

      

      3 2χ 23χχδ1Χ 4)1Χ 3(Χγ

4Χ4Χ 242Χ2 2β4Χ12Χ 232Χ3 2α





 

 

Α΢ΚΗ΢Η 3:   

 Nα γράψετε δίπλα ςε κάκε μία, από τισ παρακάτω ςχζςεισ ,το γράμμα (΢) αν είναι ςωςτι ι το 

γράμμα (Λ) αν είναι λάκοσ: 

 

      

      4χ 22χ2χδX3Χ 43)3Χ 3(Χ3γ

4Χ4Χ 242Χ2 2β4Χ4Χ 242Χ2 2α




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Α΢ΚΗ΢Η 4:  

Nα γράψετε δίπλα ςε κάκε μία, από τισ παρακάτω ςχζςεισ ,το γράμμα (΢) αν είναι ςωςτι ι το 

γράμμα (Λ) αν είναι λάκοσ: 

 

      

      4χ 22χ2χδ2Χ 5)2Χ 4(Χγ

4Χ12Χ 232Χ3 2β9Χ6Χ 23Χ 2α





 

 

Α΢ΚΗ΢Η 5:   

 Να ςυμπλθρωκοφν οι παρακάτω ιςότθτεσ με τθ βοικεια των ταυτοτιτων: 

    

       



..............................5χ
2

9δ.....................................Ψ2χ
3

γ

........................................Ζψχβ...............................β5α
2

α
2

                                                                                                                                          

Α΢ΚΗ΢Η 6:   

 Να ςυμπλθρωκοφν οι παρακάτω ιςότθτεσ με τθ βοικεια των ταυτοτιτων: 

    

       



.................................4χ
2

δ................................2χ
3

γ

...........................................ψ2χ3β...............................βα
2

α
2

                                                                                                                                          

Α΢ΚΗ΢Η 7:   

 Να ςυμπλθρωκοφν οι παρακάτω ιςότθτεσ με τθ βοικεια των ταυτοτιτων: 

    

       



.................................2χ
2

δ......................................βα
3

γ

......................................γβα 2β.............................β5α
2

α
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Α΢ΚΗ΢Η 8:  

Να ςυμπλθρωκοφν οι παρακάτω ιςότθτεσ με τθ βοικεια των ταυτοτιτων: 

 

    

       



.............................1χ
2

4δ...............................2χ
3

γ

...........................................ψ3χβ....................................βα
2

α
2

                                                                                                                                          
 
 
 
ΑΣΚΗΣΗ 9:  
 
α) Να γξάςεηε πόζνπο θαη πνηνύο όξνπο έρεη ε παξαθάησ παξάζηαζε θαη πόζνπο 
παξάγνληεο έρεη ν θάζε όξνο.  
 

       1xΧ41x 22x22x2Χ3   …………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………
…………………..…………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………… 
  
β) Να δηώμεηε ηηο παξελζέζεηο , λα θάλεηε αλαγσγή νκνίσλ όξσλ θαη κεηά ηηο 
πξάμεηο.  
 

       1xΧ41x 22x22x2Χ3  = 

………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 
 
ΑΣΚΗΣΗ 10:  
 
α) Να γξάςεηε πόζνπο θαη πνηνύο όξνπο έρεη ε παξαθάησ παξάζηαζε θαη πόζνπο 
παξάγνληεο έρεη ν θάζε όξνο.  

        41212 222  xxxxx  
…………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………
…………………..…………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………… 
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β) Να δηώμεηε ηηο παξελζέζεηο , λα θάλεηε αλαγσγή νκνίσλ όξσλ θαη κεηά ηηο 
πξάμεηο.  

        41212 222  xxxxx = 

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………… 
 
 
ΑΣΚΗΣΗ 11:  
 
α) Να γξάςεηε πόζνπο θαη πνηνύο όξνπο έρεη ε παξαθάησ παξάζηαζε θαη πόζνπο 
παξάγνληεο έρεη ν θάζε όξνο.  
 

       1xx 21x 22x2x   

…………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………
…………………..…………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………… 
  
β) Να δηώμεηε ηηο παξελζέζεηο , λα θάλεηε αλαγσγή νκνίσλ όξσλ θαη κεηά ηηο 
πξάμεηο.  
 

       1xx 21x 22x2x  = 

………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………
…………………. 
………………………………………………………………………………………………………
………………… 
 
ΑΣΚΗΣΗ 12:  
 
α) Να γξάςεηε πόζνπο θαη πνηνύο όξνπο έρεη ε παξαθάησ παξάζηαζε θαη πόζνπο 
παξάγνληεο έρεη ν θάζε όξνο.  
 

        Xxxxx 411 22222   

…………………………… 

………………………………………………………………………………………………………
…………………..……………………………………………………………………………………
…………………………………… 
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β) Να δηώμεηε ηηο παξελζέζεηο , λα θάλεηε αλαγσγή νκνίσλ όξσλ θαη κεηά ηηο 
πξάμεηο.  
 

        Xxxxx 411 22222  = 

………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

Α΢ΚΗ΢Η 13:  

α) Να βρείτε το ςφνολο ςτο οποίο ορίηεται θ παρακάτω αλγεβρικι παράςταςθ:  

 

 5x 3

x2

25x 2

X3

x 2X5

2
xΒ











                                                                          

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………… 
  
β) Να βξείηε ην Ε.Κ.Π ησλ παξαλνκαζηώλ ηεο  παξαπάλσ παξάζηαζεο: 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 
γ) Να βξείηε ην άζξνηζκα ηεο παξάζηαζεο 
 
 

 

 5x 3

x2

25x 2

X3

x 2X5

2
xΒ











  = 

 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

 

………………………………………………………………………………………………………
……………..  



© μαθηματικός 697 369 2006 : Χριστόφορος Κατσίμπρας : x11k10@yahoo.gr
 

 

6 
 

 

Α΢ΚΗ΢Η 14:  

α) Να βρείτε το ςφνολο ςτο οποίο ορίηεται θ παρακάτω αλγεβρικι παράςταςθ:  

 

 

 6xχ 2

x3

x6x
2

3

36x
2

x
xΒ

2










        

                                                                   
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………… 
 
 
 β) Να βξείηε ην Ε.Κ.Π ησλ παξαλνκαζηώλ ηεο  παξαπάλσ παξάζηαζεο: 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………… 

 
 
γ) Να βξείηε ην άζξνηζκα ηεο παξάζηαζεο 
 
 

 

 6xχ 2

x3

x6x
2

3

36x
2

x
xΒ

2










 =……………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………….………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………….………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………  
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Α΢ΚΗ΢Η 15:  

 
α) Να βξείηε ην ζύλνιν ζην νπνίν νξίδεηαη ε παξαθάησ αιγεβξηθή παξάζηαζε:  
 
 

 
 4x

x3

x4x
2

3

x
216

x
xΒ

2










           

                                                                
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………… 
 
 β) Να βξείηε ην Ε.Κ.Π ησλ παξαλνκαζηώλ ηεο  παξαπάλσ παξάζηαζεο: 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………….…………..…….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………..…………………… 

 
γ) Να βξείηε ην άζξνηζκα ηεο παξάζηαζεο 
 
 

 
 4x

x3

x4x
2

3

x
216

x
xΒ

2










 =          ………………….……………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………… 

 

……………………………………………………………………………………………… ………………………………… …   
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Α΢ΚΗ΢Η 16:  

α) Να βρείτε το ςφνολο ςτο οποίο ορίηεται θ παρακάτω αλγεβρικι παράςταςθ:  

 

 

 3x

x

Χ 23x 3

1X3

9x 2

Χ2
xΒ












                                                                          

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………… 
 
 β) Να βξείηε ην Ε.Κ.Π ησλ παξαλνκαζηώλ ηεο  παξαπάλσ παξάζηαζεο: 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………….. 

 
γ) Να βξείηε ην άζξνηζκα ηεο παξάζηαζεο 
 
 

 

 3x

x

Χ 23x 3

1X3

9x 2

Χ2
xΒ












  = 

 

………………………………………………………………………………………………………………………... 

Γ΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ ΑΛΓΕΒΡΑ  

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢  ΕΞΑ΢ΚΗ΢Η΢ ΚΑΙ ΢Ω΢ΣΟ -ΛΑΘΟ΢  

ΔΤΝΑΜΕΙ΢- ΡΙΖΙΚΑ -ΟΡΟΙ –ΠΑΡΑΓΟΝΣΕ΢- ΑΛΓΕΒΡΙΚΕ΢ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢ΕΙ΢  

ΑΝΑΓΩΓΗ ΟΜΟΙΩΝ ΟΡΩΝ – ΣΑΤΣΟΣΗΣΕ΢- ΣΡΙΩΝΤΜΟ 
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